

义务开荒植树20年,八旬老人立下誓言

活着种树 死后看山

本报讯(记者张晓彭 通讯员赵保峰)“活着种树,死后看山”这是镇平县老庄镇余堂村82岁的赵三才老人立下的誓言和今生最大的心愿。20年来,他孤身奋战在荒山坡上:锄荒草、挖树穴、种树苗……看着逐渐变绿的荒山,成了一个上百亩的栗子园,老人欣慰地笑了。

春节刚过,乍暖还寒。余堂村的荒山上,赵三才弓着背,举起十字镐,开始在乱石堆中艰难刨坑。他刨好坑后,浇水、放置树苗、封土……20年来,赵三才已义务植树超过了1万棵。

赵三才有一个梦想——就是要把村里的荒山种满栗子树,这样不但可以绿化荒山,还可以改变村里的贫困面貌。当时,人们不相信他的这一举动,都说他是个狂人!而他却不在乎别人的议论,肩扛铁锹,手拿镐头,坚持上山种树。造一个栗子园是一件很难的事情,特别是缺水,成了他植树的最大障碍。为了给小树苗浇水,他只好沿山路下山背水,来回一趟要步行十多公里。他日出而作,日落而归,如此日复一日,以磐石般的坚韧,为大山增添了绿意。渴



赵三才老人在植树 本报记者 张晓彭 摄

了,喝口自带的白开水;饿了,吃一口自带的干馒头和咸菜,手上划出了一道道口子,脚上打上了一个个血泡……一干就是20年,现在三架山上种植栗子树上百亩,杂草丛生的秃山头变成了如今长满绿树的青山。然而,由于长年的劳累,他也落下了严重的关节炎,关节肿胀得

变了形……说到将来的打算,赵三才说:“我是个农民,但农民也有梦想,人活一辈子,应该给后辈留点财富。金山银山也换不来这青山……”③5

行进中国·精彩故事

晚报书写大美南阳



年度社会科学优秀成果开始申报

评奖成果限于2014年1月1日至12月31日

本报讯(记者袁延武)昨天,记者从市社会科学优秀成果评奖委员会了解到,2014年度市社会科学优秀成果评奖活动开始了,请申报人员在3月30日前尽快申报材料。

据了解,评奖成果限于2014年1月1日至12月31日之间,市县区及以上党委政府或相关部门采用

的价值较高的,由出版社公开出版的著作,在地市级以上公开报刊上发表的论文和已完成结项的该年度南阳市社科规划课题。参评成果包括哲学社会科学方面的专著、翻译论著、古籍整理、教科书、工具书、普及读物、考古发掘报告、论文、调研报告和课题等。

成果申报要求填写南阳市社会科学优秀成果奖申报表(可登录<http://www.nyskl.org>下载)。市直单位的申报者向所在社科类学会、协会、研究会或市直工委申报;各大中专院校的教学科研人员向本单位申报;各县区的申报者,向所在县区社科联或县区委宣传部申报。③5

南阳晚报社
南阳市消费者协会

3·15畅享消费 百家诚信企业展示

咨询电话

63136669

ARROW
箭牌卫浴·瓷砖
2015米兰世博会中国国家馆唯一指定卫浴产品

活动日期:
2015年3月6~22日

**“箭”证
乐享MUSIC
好品质**



地址1:南阳百里奚陶瓷市场3区中段箭牌卫浴 瓷砖上品生活馆 电话:63569998

地址2:华隆建材大世界一楼箭牌卫浴精品馆 电话:61563887 13623776767

各区县活动同步进行中,详询当地经销商

国际家居三品
朗朗